
CÂMARA TÉCNICA DE ORIENTAÇÃO E AVALIAÇÂO DO SIOPS 

ATA DA VIGÉSIMA NONA REUNIÃO 

 

1. Assunto 

29ª Reunião da Câmara Técnica de Orientação e Avaliação do SIOPS. 

 

2. Local e Data 

Sala de Reuniões da SCTIE – 8º andar – Ministério da Saúde em 13/12/2005 às 10:00 

horas. 

 

3. Participantes 

Vide lista anexa. Estavam presentes as seguintes instâncias com representação na 

Câmara Técnica -  ATRICON, BANCO DO BRASIL, CONASEMS, IPEA, MPF, TCDF, 

TCERS, SAS/MS, DATASUS, DES/MS. Não compareceram os representantes do 

IBGE, Conselho Federal de Contabilidade, SVS/MS, STN, ABRES e Fundo Nacional de 

Saúde. 

 

4. Pauta 

 Discussão e Aprovação da ata da reunião anterior 

 Informes e análise de conjuntura 

 Situação de Entrega do SIOPS 

 Sistema da Coleta de dados para 2005 

 CAUC – Ins nº 1 e 2 

 Regulamentação da EC 29 

 Assuntos Gerais 

 

5. Discussão e Encaminhamentos 

A reunião teve início com a leitura e aprovação da ata da última reunião.  

 

Informe 1  

  Rodrigo fez apresentação da situação de respostas dos Municípios por 

Unidade Federativa Ano – Base 2000 faltam 122 municípios, 2004 faltam 685 

municípios para entregarem o SIOPS. 

Com o CAUC instituído no mês de outubro dobraram as respostas para o 

SIOPS. Iniciou a exigência da autenticação do Demonstrativo da Aplicação de 

Recursos Próprios Municipais/Estaduais em Ações e Serviços de Saúde; nos casos em 

que o gestor anterior não deixou documentação suficiente para a prestação de contas 



ao SIOPS haveria a opção dos municípios entrarem com ação de improbidade 

administrativa contra o gestor anterior e passariam a adquirir o status de SEM 

BALANÇO no SIOPS e poderem alimentar os dados a partir da gestão atual; nos 

casos dos municípios e/ou estados não terem cumprido o percentual preconizado pela 

EC 29, foi facultado a assinatura de Termo de Compromisso e a liberação de 

adimplência no SIAFI. 

Oswaldo (MPF) questionou sobre o CAUC (Cadastro Único de Exigências para 

Entes Federativos) trazer para si as planilhas do SIOPS, no próprio Relatório de 

Gestão Fiscal cujo detalhamento, por delegação legal, é da STN - Secretaria do 

Tesouro Nacional. 

Elias Jorge (DES) reiterou a necessidade do manual do SIOPS ganhar status 

de portaria do Ministério da Saúde para que haja respaldo jurídico. 

  

 Informe 2 

 Luciene ( TCDF) disse que não há um conselho judicial para tratar das contas 

federativas dos municípios e estados; não há uma padronização. Oswaldo (MPF) 

intermediou dizendo que independentemente da legalidade, as portarias não são leis.  

 Luciene informa a realização de um encontro com todos os tribunais de contas, 

regionais e estaduais, visando a realização de um fórum técnico, na primeira quinzena 

de março/06. 

          César informa que, após a realização da Oficina do SIOPS, realizada nos dias 

07 e 08 de dezembro, ficou decidido que para a coleta de dados de 2005, ao mudar o 

usuário que envia os dados deverá nova autenticação e envio de recibo. 

 Questionamento sobre a origem do processo de autenticação foi sugerido a 

realização de nova reunião com a STN para discussões sobre este ponto. Joellington 

sugeriu a preparação de um documento prévio às reuniões para que as ações sejam 

oficializadas. 

 Professor Elias sugeriu atuar junto aos núcleos do SIOPS, para que houvesse o 

diagnostico das dificuldades dos municípios e estados quanto a alimentação do SIOPS, 

sendo a sugestão acatada por todos. 

 Realizada a discussão do calendário de reuniões da Câmara Técnica para o ano 

de 2006, ficando acordado a 1ª terça feira de cada bimestre. 

 Cláudia Risso informou a confecção de CD, contendo informações gerais sobre o 

SIOPS; irá apresentar na próxima reunião o custo da produção do mesmo para 

distribuição. Fernando Paiva disponibilizou a apresentação pela TV Banco do Brasil, 

desde que a reserva seja solicitada com 60 dias de antecedência. 

 Prof Elias deu por encerrada a reunião.  

 



      Ata elaborada pela Equipe do SIOPS/MS 

        Em 13/12/2005 
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